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3. NEDELJA MED LETOM

Kitajci so v času grobega preganjanja 
Cerkve misijonarja hoteli ponižati 

tudi s tem, da so mu obrili bohotno bra-
do. On pa je dejal: »Saj nisem jaz nanjo 
navezan, ona je name.« V sebi je bil svo-
boden. Ječa je lahko grdo poniževalna, 
posebej če je krivična. Janez je takšno 
izkusil in vanjo prejel še darilo ženske-
ga sovraštva. So pa tudi ječe, v katerih se 
lahko človek koplje v prijetnostih. Ven-
dar tudi v taki ječi ni svobode. Zato je re-
šitev iz kakršnekoli zasvojenosti vedno 
osvoboditev. Ljudje ob Genezareškem 
jezeru so bili ujeti v temi spoznanja, ču-
tili so svojo neizpolnjenost. Videti je, da 
je v njih tlelo hrepenenje po nečem no-
vem. Poganstvo jim ni moglo pokazati 
poti v polnost življenja, judovstvo jim 
je s postavo pravičnosti kazalo le smer 
te poti. Zato je Jezus med njimi zbudil 
»silno in naredil tako veliko veselje«, 
prav kot je v slutnji napovedal Izaija. 
Ko se milost dotakne človeka, prihaja 
z njo odrešenje. Tudi ribiči ob jezeru so 
bili ujeti v okvire svojega dela. Saj so ga 
imeli radi; celo po vstajenju bo šel Peter 
spet v čoln. A takrat zadnjič. Ob Jezusu 

se je učil svobodnosti duha, doživel jo 
bo šele na binkošti. Popolna svoboda je 
dar Svetega Duha, ki je svetost resnice 
in življenja. Od tod je zlato spoznanje, 
da le resnica napravlja človeka svobo-
dnega. Ta druga ujetost je hujša: biti ujet 
v svojih nazorih ali v grešnih razvadah. 
Naj so te stene še tako lepe in postelja še 
tako prijetna, je to vendar resnična uje-
tost, ki lahko gladi občutke, ne ustvar-
ja pa vrednosti življenju. V njej človek 
ne zna ali ne sme svobodno presojati, 
pa sam tega dostikrat ne ve. Tudi tega 
ne, da sta mu ukradena samostojnost in 
dostojanstvo. Le pojemati začneta tako 
notranje zadovoljstvo kot navdušenje, 
celo veselje nad življenjem. Na koncu 
se vedno pojavi vprašanje: »Kaj namreč 
človeku pomaga, če si ves svet pridobi, 
svojo dušo pa pogubi?« Najhujša stvar te 
ječe pa je gluhost za Božjo besedo, naj jo 
povsem odklanja ali pa sprevrača njen 
smisel. V resnici je to gluhost srca. In re-
šitev in osvoboditev ostajata onstran za-
klenjenih vrat duha, kajti odkleniti jih 
je mogoče le od znotraj.

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
I. dogmatična konstitucija Dei Verbum, 1. Bog govori 
ljudem kot prijateljem – iz katehez papeža Leona XIV.

Dogmatična konstitucija 
o božjem razodetju Dei  Ver-
bum je eden najlepših in najpo-
membnejših koncilskih doku-
mentov. Kot uvod vanj so nam 
lahko v pomoč Jezusove bese-
de: »Ne imenujem vas več služab-
nike, ker služabnik ne vé, kaj dela 
njegov gospodar; vas sem imeno-
val prijatelje, ker sem vam razo-
del vse, kar sem slišal od svojega 
Očeta« (Jn 15,15). Temeljna toč-
ka krščanske vere, na katero nas spo-
minja Dei Verbum, je v tem, da Jezus 
Kristus korenito preoblikuje človekov 
odnos z Bogom v prijateljstvo. Edini 
pogoj za to je ljubezen.

Sveti Avguštin ob tem poudarja po-
men milosti, ki nas edina lahko nare-
di za Božje prijatelje v njegovem Sinu. 
Starodavni pregovor namreč pravi: 
Prijateljstvo ali nastane med enakimi 
ali nas naredi enake. Mi nismo enaki 
Bogu, temveč nas Bog sam v svojem 
Sinu naredi podobne sebi.

Kot lahko vidimo v Svetem pismu, 
imamo v zavezi najprej trenutek odda-
ljenosti, saj povezava med Bogom in 
človekom vedno ostane nesorazmer-
na: Bog je Bog, mi pa smo ustvarjena 
bitja. Toda s prihodom Sina v člove-
škem telesu nas Bog naredi za otroke 
in nas kliče, da mu postanemo podob-
ni v naši človeški krhkosti.  

O Jezusovih besedah »vas sem ime-
noval prijatelje« Dei Verbum pravi: »S 
tem razodetjem namreč nevidni Bog s 
svojo veliko ljubeznijo govori ljudem 
kot prijateljem in se z njimi druži, da 
bi jih povabil in sprejel v občestvo s se-
boj« (Dei Verbum, 2). Bog prve Mojze-

sove knjige se že druži s prvimi starši, 
se z njimi pogovarja. Ko se z grehom 
ta pogovor prekine, Stvarnik ne neha 
iskati srečanja s svojimi ustvarjenimi 
bitji in z njimi vedno znova vzpostav-
lja zavezo. S krščanskim razodetjem 
– ko se Bog utelesi v svojem Sinu – pa 
je pogovor, ki se je prekinil, dokončno 
obnovljen: zaveza je nova in večna, nič 
nas ne more ločiti od njegove ljubezni. 
Razodetje Boga ima torej dialoški zna-
čaj prijateljstva, zato ne prenese mol-
ka, ampak se hrani z izmenjavo res-
ničnih besed.

Na to nas spominja tudi konstitu-
cija Dei Verbum: Bog nam govori. Po-
membno je razumeti razliko med be-
sedo in klepetom: slednji ostaja na 
površini in ne ustvarja občestva med 
ljudmi, medtem ko v pristnih odno-
sih beseda ne služi le izmenjavi infor-
macij in novic, ampak razkriva, kdo 
smo. Beseda ima razsežnost razodetja, 
kar ustvarja odnos z drugimi. Tako se 
nam Bog, ko nam govori, razodeva kot 
Zaveznik, ki nas vabi v prijateljstvo s 
seboj.

S tega vidika je prva drža, ki jo mo-
ramo gojiti, poslušanje, da bi Božja 



Beseda lahko prodrla v naše misli in 
naša srca. Hkrati pa smo poklicani, da 
se pogovarjamo z Bogom, ne zato da bi 
mu sporočili tisto, kar On že pozna, 
ampak da bi sebe razodeli sebi.

Od tu izvira tudi potreba po mo-
litvi, s katero smo poklicani živeti in 
gojiti prijateljstvo z Gospodom. To 
se uresničuje najprej v bogoslužni in 
skupnostni molitvi, kjer nam Bog go-

vori po Cerkvi, ter v osebni molitvi, 
ki se odvija v notranjosti srca in misli. 
Kristjanu ne sme zmanjkati časa, pos-
večenega molitvi, meditaciji in pre-
mišljevanju. Šele ko govorimo z Bo-
gom, lahko govorimo tudi o Njem. Če 
nas Jezus kliče k prijateljstvu, prisluh-
nimo temu vabilu. Sprejmimo ga, ne-
gujmo ta odnos in odkrili bomo, da je 
prav prijateljstvo z Bogom naša rešitev.

»Kajti prav blizu tebe je beseda« (5 Mz 30,14) –  
NEDELJA BOŽJE BESEDE

Nedeljo Božje besede letos obhajamo 25. januarja, skupaj z zaključkom eku-
menske osmine in praznikom spreobrnjenja apostola Pavla. Na ta način smo 
še bolj spodbujeni, da ob 1700-letnici skupne veroizpovedi uresničujemo eku-
menski namen skupnega premišljevanja Svetega pisma, ki naj po besedah pa-
peža Frančiška »tistim, ki poslušajo, kaže pot, po kateri je treba hoditi, da bi 
prišli do pristne in trdne edinosti«.

Geslo letošnje nedelje je: »Kajti prav blizu tebe je beseda«. Mojzesove besede 
iz 5. Mojzesove knjige nosijo sporočilo, ki je danes enako aktualno kot nekoč: 
Božja beseda ni oddaljena skrivnost, namenjena le učenjakom ali teologom. Je 
blizu, dostopna, preprosta in živa.

V ta namen je Družina v sodelovanju z Zavodom Biblično 
gibanje pripravila novo izdajo Svetega pisma – Malo Sveto pis-
mo z izbranimi svetopisemskimi odlomki, opremljenimi s 
kratkimi, jasnimi in poljudnimi razlagami. Nova izdaja je za-
snovana tako, da jo lahko vzamemo s seboj kamor koli: po ve-
likosti je dovolj majhna za torbo, žep ali nahrbtnik; po vsebini 
dovolj jasna, da nagovori otroka, odraslega, vernika in iskalca; 
po duhu pa dovolj globoka, da odpira srce za srečanje z Bogom. 
Njen namen je bralca povabiti k bližini Besede ter spodbuditi 
osebno branje, premišljevanje in rast v veri. 

ZGODILO SE JE … 
 8. januarja je minilo 20 let od škofovskega posvečenja po-

možnega škofa dr. Antona Jamnika. Škofa Jamnika, ki si je za 
škofovsko geslo izbral Jezusove besede: »Vi ste moji prijatelji« 
(Jn 15,14), je v naši stolnici posvetil nadškof Alojz Uran, sopos-
večevalca pa sta bila kardinal Franc Rode in mariborski nad-
škof Franc Kramberger. 

Škofu Antonu Jamniku iskreno čestitamo ter mu želimo veliko blagoslova 
in zdravja pri njegovem poslanstvu.
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 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 
9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih 
petkih: tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na delovni 
dan: 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 
10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 
18.30

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 25. 2.: 3. nedelja med letom, nedelja Božje besede
•	Ponedeljek, 26. 1.: sv. Timotej in Tit, škofa 
•	Torek, 27. 1.: sv. Angela Merici, ustanoviteljica uršulink
•	Sreda, 28. 1.: sv. Tomaž Akvinski, duhovnik, cerkveni učitelj
•	Četrtek, 29. 1.: sv. Konstancij, škof
•	Petek, 30. 1.: sv. Hijacinta Mariscotti, tretjerednica
•	Sobota, 31. 1.: sv. Janez Bosco, ustanovitelj salezijancev
•	Nedelja, 1. 2.: 4. nedelja med letom

 V preteklem tednu pa so zaradi vedno pogostejših zdravstve-
nih težav v duhovniški dom Mane nobiscum na Lepem potu 
sprejeli kanonika prelata Antona Marklja. Čeprav ga pogreša-
mo, mu želimo, da bi se v domu dobro počutil in bi se mu ob skrb-
ni negi zdravje okrepilo. Hvaležni smo mu za vse požrtvovalno 
delo, zlasti redno maševanje in spovedovanje v stolnici.   

DOGODKI PRED NAMI
•	 V ponedeljek, 2. 2., na svečnico, bodo svete maše po prazničnem redu. Sveto 

mašo ob 9.00 bo daroval škof msgr. dr. Franc Šuštar. Pri vseh mašah bo blagos-
lov sveč. Po večerni sveti maši ob 19.30 bo v župnišču sestanek ŽPS. 


